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e Kokeessa saa kiyttdi laskinta, mutta se ei saa olla ohjelmoitava.
e Jos et ole varma laskimestasi, kysy asiasta valvojalta ennen kuin aloitat tentin.
e Kiasntopuolella kaavoja ja tdmén sivun alalaidassa vakioita.

@ Imaeristeisen tasolevykondensaattorin levyt ovat neliditi (pinta-ala 200.0 cm?) ja levyjen vilinen etiisyys
on 0.20 mm. Kondensaattoria on varattu pitkin aikaa akulla, jonka emf & = 2.0V ja siséiresistanssi 0.50 §).

a) Kuinka suuri varaus kummallakin levylld on?

b) Levyjen vélinen tila tdytetdéin kokonaan eristeells, jonka eristevakio K = 1.25. Paristo pidetién kui-
tenkin koko ajan kytkettynd kondensaattoriin. Miké on levyjen varaus nyt?

c) Viliaine ei ole tdydellinen eriste, vaan sen resistiivisyys p = 7.5 - 1019Q-m. Kuinka suuri virta eristeen
lapi kulkee?

(2 Elektroni kithdytetisn jéannitteelld Vj vakionopeuteen @, minké jilkeen
se ohjataan kohtisuorasti tasaiseen magneettikenttéisin, jonka suuruus
on B =0.10mT. Elektronin liikerata on piirretty katkoviivalla oheiseen
kuvaan. Magneettikentts suuntautuu suoraan paperista ulos harmaalla
pohjalla ja on muualla nolla.

~ a) Kuinka suuri elektronin vauhti on sen kulkiessa magneettikentsssa?
(vihje: @raq = v2/7)
b) Kuinka suuri jinnite V; tarvittiin kiihdyttdm&sn elektroni tihin
vauhtiin olettaen, ettd se 1dhti alunperin levosta liikkkeelle?

@ Pistevaraus ¢ = 2.2uC on tietyssd alueessa, jossa sihkodinen potentiaali voidaan kirjoittaa muodossa
V(z,y,2) = (2.0V/m*)z%+(4.0V /m)y-+1.2V. Pisteet A = (3.0m,2.0m, 2.0m) ja B = (1.0m, —3.0m, 0.0m)
kuuluvat kyseiseen alueeseen.

a) Laske pistevaraukseen kohdistuva voima pisteissi A ja B.
b) Laske sihkokent#in tekemi tyd, kun pistevaraus siirtyy pisteestd A pisteeseen B.

(@) Viereisen kuvan johdin koostuu kolmesta palasta, joista yksi on suora
ja kaksi neljinnesympyroitd. Suoran osan pituus on £ = 10.0 cm. Toi-
sen neljannesympyrén side on R; = 20.0 cm ja toisen Ry = 30.0 cm.
Johtimessa kulkee virta I = 1.50 A kuvassa osoitettuun suuntaan.
Laske virran pisteeseen P aiheuttaman magneettikentéin suunta ja
suuruus Biot-Savartin lain avulla. P on kaarevia osia vastaavien
ympyrdiden keskipiste ja sijaitsee samassa tasossa kuin johdinkin.

(®) Selosta lyhyesti, n. 6-7 rivis riittas. :
a) Erdén suljetun pinnan sisiién jddvit ainoastaan varaukset +1.0nC ja —3.0nC. Miké on pinnan lépi
menevén sihkdvuon suuruus? Entd vastaavasti pinnan 1&pi menevéin magneettivuon suuruus? (3p)
b) Amperen lain avulla voidaan laskea pitkén suoran virtajohtimen aiheuttama magneettikentts johtimen

ympérills. Lasku perustuu sithen etté reitti-integraali § B - dl voidaan kirjoittaa muodossa. B2wr. Miksi
néin voidaan tehdé, ja millainen reitti t&ll6in on valittu? (3p)

Vakioita: h =6.626 x 10734 Js me = 9.109 x 1031 kg
g =9.80m/s> h=4.136 x 105 eVs myp = 1.007276 u

€0 = 8.854 x 10712 C?2N~1m~2 h= L =1055x10%Js my = 1.008665u

to = 47 x 1077 TmA ™! pB = 5.788 x 1075eV/T uc? = 931.5 MeV

e— 1602 x 10-1 6 k = 1.38065 x 10~23 J/K 1eV =1.602x 107107
c=2.998 x 108m/s u= 1.660539 x 1072 kg

K&snni!
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